
Test pro navazující magisterské studium SŠ - geografie  
 
Jméno a příjmení uchazeče:   ............................................................ .... Datum: ........................ 
___________________________________________________________________________ 
    
1. Skutečným tvarem Země je:  
a) koule,     b) rotační elipsoid,       c) referenční elipsoid,     d) geoid. 
 
2. Příčinou střídání ročních období je: 
a) otáčení Země kolem osy,               b) precese,    
c) nutace,                                           d) oběh Země kolem Slunce a sklon zemské osy. 
 
3. Kartografická zobrazení ekvidistantní v rovnoběžkách mají: 
a) vždy stejné vzdálenosti mezi rovnoběžkami, 
b) délkové zkreslení ve směru rovnoběžek rovno 1, 
c) stejný počet rovnoběžek jako poledníků, 
d) délkové zkreslení ve směru rovnoběžek rovno 0. 
 
4. Které rozvinutelné plochy se používají u jednoduchých kartografických zobrazení při 
tvorbě mapového obrazu? 
a) kužel, válec, rovina,                     b) elipsoid, koule, rovina, 
c) geoid, elipsoid, koule,                   d) geoid, elipsoid, rovina. 
 
5. Loxodroma se jako přímka zobrazuje:  
a) v gnómonické projekci,                  b) ve stereografické projekci, 
c) v Mercatorově zobrazení,            d) v Marinově zobrazení. 
 
6. ZABAGED je:  
a) soubor grafického zpracování map území ČR v měřítku 1:1000, 
b) digitální geografický model území ČR na úrovni podrobnosti Základní mapy ČR  1:10 000, 
c) databáze geodetických bodů pro účely zeměměřictví a katastru nemovitostí, 
d) vojenský informační systém o území ČR. 
 
7. Metodou znázornění výškopisu, která není použita na Základní mapě ČR středního měřítka, 
je: 
a) kótování,            b) metoda šraf,           c) metoda vrstevnic,          d) barevná hypsometrie. 
 
8. Mezi základní popisné charakteristiky jednorozměrných souborů nepatří:  
a) geometrický průměr,    b) rozptyl,         c) korelační koeficient,     d) směrodatná odchylka. 
 
9. Vyberte logickou řadu: 
a) fylit, svor, pararula, migmatit,            b) migmatit, gabro, spraš, pískovec, 
c) křemen, slepenec, gabro, spraš,              d) ortorula, ortoklas, zlato, vápenec. 
 
10. Termín fluviální sedimenty: 
a) používáme pro sedimenty, které vznikly činností tekoucí vody, 
b) používáme pro sedimenty, které vznikly ve stojaté vodě, 
c) můžeme použít také termín eolické sedimenty, 
d) používáme pro horniny na hřbetech hor. 
11. Činností ledovců vznikají: 



a) zpevněné, tříděné sedimenty tilly, 
b) netříděné a nezpevněné sedimenty, které se nazývají till , 
c) drumliny, kamy a suky (monadnocky), 
d) morény, duny a pseudozávrty. 
 
12. Mezi rychlé gravitační pochody patří: 
a) mury, sněhové laviny, skalní řícení,           b) turbiditní proudy, creep, sněhové laviny, 
b) sesuvy, mury, turbiditní proudy,                d) detrakce, deterze a evorze. 
 
13. Intercepce je označení pro: 
a) vyčnívající kořeny a hrabanku, která snižuje rychlost odtoku, 
b) pro děj, kdy tlením hrabanky pod vrstvou sněhu vzniká teplo, které rozpouští sníh,  
c) část srážkové vody zachycené na povrchu stromů, která podléhá výparu, 
d) hromadění povrchové stékající vody do půdního profilu. 
 
14. Černozemě vznikají pod: 
a) prériemi,             b) savanou,             c) širokolistými opadavými lesy,            d) pouštěmi.  
 
15. Eluviální horizont je v průběhu pedogeneze: 
a) obohacován,                                                         b) ochuzován,        
c) nedochází v něm k žádným změnám,                  d) nesouvisí s pedogenezí. 
 
16. Která kombinace organismů obsahuje všechny zástupce trvale se vyskytující v geobiomu 
tundry? 
a) bříza zakrslá, vrba bylinná, lumík              b) jelen evropský, buk lesní, sob polární, 
c) dub letní, dutohlávka sobí, los evropský,   d) liška polární, cypřiš vzpřímený, medvěd lední. 
 
17. Hydrologický rok v České republice má počátek určen: 
a) 1. listopadem,      b) 31. březnem,           c) 1. lednem                   d) 31. červencem. 
 
18. Permafrost je: 
a) dlouhodobě zmrzlé podloží (půda, horniny atd.), 
b) soubor permských sedimentů, 
c) druh mrazového zvětrávání, 
d) souhrnné označení pro čtvrtohorní sedimenty na našem území. 
 
19. Podzoly najdeme pod: 
a) pouští,                  b) tajgou,                   c) tropickým deštným lesem,      d) tundrou. 
 
20. Ledovec vzniká: 
a) zamrznutím řek,                                         b) zamrznutím jezer, 
c)  akumulací a rekrystalizací sněhu,        d) pod sněžnou čárou. 
 
21. Vitální index je bezrozměrné číslo, vypočítané jako podíl počtu živě narozených a počtu 
zemřelých v určitém území za rok. V ČR se pohybuje v hodnotách kolem: 
a) 1,                            b) 10,                              c) 100,                                     d) 1000. 
 
22. Ve většině rozvojových zemí počet obyvatelstva roste. Vitální index je v nich: 
a) menší než 1,        b) větší než jedna,         c) konstantní,                            d) roven jedné.  



23. Ve městě žije 3000 obyvatel. V daném roce mělo toto město přirozený přírůstek 3‰. 
Vyberte možnou správnou variantu: V tomto městě ve sledované roce:  
a) se narodilo 90 dětí  a zemřelo 81 lidí,              b) se narodilo 120 dětí  a zemřelo 81 lidí,     
c) se narodilo 150 dětí  a zemřelo 81 lidí,               d) se narodilo 90 dětí  a zemřelo 120 lidí.     
 
24. V ČR se nenachází: 
a) malá města,        b) středně velká města,             c) velkoměsta,             d) megaměsta.  
 
25. Kraal je typ sídla, vyskytující se: 
a) v Evropě,            b) v Africe,                               c) v Asii,                     d) v Americe. 
 
26. Maďarština patří mezi jazyky: 
a) germánské,         b) keltské,                                   c) ugrofinské,             c) baltské. 
 
27. Vyberte variantu, v níž jsou státy seřazeny podle podílu pracovní síly v zemědělství od 
nejvyšších hodnot: 
a) Portugalsko, Moldova, Česká republika, Maďarsko, 
b) Moldova, Maďarsko, Česká Republika, Portugalsko, 
c) Moldova, Portugalsko, Maďarsko, Česká republika, 
d) Portugalsko, Moldova, Maďarsko, Česká republika. 
 
28. Tzv. „Corn Belt“ neboli kukuřičný pás se nachází: 
a) v Brazilské vysočině,                                               b) ve středozápadu USA, 
c) v západní Austrálii,                                                  d) na jižní Ukrajině. 
 
29. Jaké období se považuje za vznik moderního průmyslu (industrializace)? 
a) počátek novověku (16. století), 
b) 1. průmyslová revoluce ve 2. pol. 18. století , 
c) 2. průmyslová revoluce ve 2. pol. 19. století , 
d) vědecko-technická revoluce ve 20. století. 
 
30. OECD je: 
a) Světová obchodní organizace, 
b) Organizace zemí vyvážející ropu, 
c) Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj, 
d) Světová banka.  

31. Kodriatievovy cykly jsou: 
a) cykly znázorňující objevení nových vynálezů a technologií,  
b) cykly ekonomického růstu v závislosti na volebních obdobích,  
c) cykly ekonomického růstu v závislosti na technologických inovacích, 
d) cykly ekonomického růstu v závislosti na inovacích v dopravě. 
 
32. Nejdelší mořský průplav na světě je: 
a) Panamský, 
b) Korintský, 
c) Suezský, 
d) Velandský. 
 



33. Největší rozmach cestovního ruchu, který vedl k vytvoření samostatné vědní disciplíny 
„geografie cestovního ruchu“ nastal: 
a) s nástupem 1. průmyslové revoluce,  
b) po 1. světové válce, 
c) po krachu na newyorské burze v roce 1929, 
d) po 2. světové válce. 
 
34.  Transhumace: 
a) jsou pravidelné sezónní přesuny dobytka mezi horskými a nížinnými pastvinami,  
b) je intenzivní stájový chov dobytka,  
c) kočovný chov dobytka v aridních oblastech,  
d) chov dobytka na biofarmách. 
 
35. Mezi pochutiny řadíme:  
a) řepku, slunečnice, bavlníkové semeno,  
b) kakaovník, chmel, koření, 
c) bavlník, sisal, konopí,  
d) brambory, kukuřici, cukrovou třtinu.  
 
36. Jako druhé bydlení označujeme: 
a) objekty individuální rekreace, jako chaty a chalupy,  
b) druhý byt v pořadí, jak v něm vlastník bydlel,  
c) podružné bydlení v holobytech, 
d) bydlení v domovech důchodců. 
 
37. Teorie centrálních míst  se zabývá: 
a) rozložením průmyslu,  
b) sledováním hlavních destinací cestovního ruchu,  
c) rovnoměrným rozložením služeb v prostoru, 
d) vytýčením centrálních oblastí pěstování obilí (obilnic světa).  
 
38. Osobokilometry a tunokilometry používáme jako: 
a) způsob měření vzdáleností,  
b) jednotky výkonu osobní a nákladní dopravy,  
c) jednotky sledující zatížení silniční sítě, 
d) ukazatele deviatility železnic.  
 
39. Není pravda, že mezinárodní cestovní ruch: 
a) se podílí na tvorbě hrubého domácího produktu navštěvované země,  
b) může pozitivně ovlivňovat  pracovní příležitosti dané země,  
c) může negativně ovlivňovat životní prostředí v některých hodně navštěvovaných lokalitách,  
d) nezatěžuje dopravu. 
 
40. Soustava chráněných území, která je vytvořená podle jednotných principů v celé EU, se 
jmenuje: 
a) ÚSES, 
b) Natura 2000,  
c) Environmental Impact Assessment (EIA),  
d) Strategic Environmental Impact Assessment (SEIA). 
 



 
 
 


